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Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

(Αξιολόγηση: 10)

 

Προγραμματισμός Διδασκαλίας

Οι εκπαιδευτικοί ξεκινούν τη σχολική χρονιά με προγραμματισμό της διδασκαλίας τους, μια απαραίτητη
διαδικασία που προσδίδει δομή και προσανατολισμό στο εκπαιδευτικό έργο. Ο σχεδιασμός αυτός διευκολύνει
την επίτευξη των εκπαιδευτικών στόχων και τη δημιουργία συνεκτικών μαθησιακών εμπειριών για τους μαθητές.

Καινοτόμες Προσεγγίσεις

Η εφαρμογή καινοτόμων προσεγγίσεων που προωθούν τη συνεργασία, τις γλωσσικές και επικοινωνιακές
δεξιότητες, την ανάπτυξη κριτικής σκέψης και τον ψηφιακό γραμματισμό είναι εξαιρετικά σημαντική. Αυτές οι
προσεγγίσεις ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις της σύγχρονης κοινωνίας και ενισχύουν τις δεξιότητες των
μαθητών που είναι απαραίτητες για τη ζωή τους ως ενεργοί πολίτες.

Χρήση ΤΠΕ και Άτυπες Μορφές Εκπαίδευσης

Η ενσωμάτωση της τεχνολογίας (ΤΠΕ) στη διδασκαλία, η χρήση προβολών ταινιών και ντοκιμαντέρ, καθώς και η
εφαρμογή μεθόδων όπως η ανεστραμμένη τάξη, η παιχνιδοποίηση και η βιωματική μάθηση, εμπλουτίζουν την
εκπαιδευτική διαδικασία. Αυτές οι πρακτικές προσφέρουν μια πολυδιάστατη προσέγγιση στη μάθηση, κάνοντάς
την πιο ενδιαφέρουσα και ουσιαστική για τους μαθητές. Η βιωματική μάθηση, ειδικότερα, προωθεί τη βαθύτερη
κατανόηση και την ενεργή συμμετοχή των μαθητών.

Δημιουργία και Χρήση Ψηφιακού Υλικού

Η δημιουργία ψηφιακού υλικού και η ανάρτησή του στην ηλεκτρονική τάξη (eclass) ενισχύει την πρόσβαση των
μαθητών σε εκπαιδευτικό περιεχόμενο οποιαδήποτε στιγμή και από οπουδήποτε. Αυτό προωθεί την ανεξάρτητη



μάθηση και την αυτονομία των μαθητών, επιτρέποντάς τους να εμβαθύνουν στις γνώσεις τους με το δικό τους
ρυθμό.

Διαθεματικές και Ομαδικές Εργασίες

Οι διαθεματικές και ομαδικές εργασίες προωθούν τη συνεργασία, την κριτική σκέψη και την ικανότητα των
μαθητών να συνδέουν τις γνώσεις από διάφορα γνωστικά αντικείμενα. Αυτές οι δραστηριότητες προωθούν την
ολιστική προσέγγιση στη μάθηση και αναπτύσσουν δεξιότητες που είναι απαραίτητες για την επίλυση σύνθετων
προβλημάτων.

Συμμετοχή σε Προγράμματα και Δραστηριότητες

Η συμμετοχή των μαθητών σε περιβαλλοντικά προγράμματα, διαγωνισμούς, σχολικές γιορτές και διδακτικές
επισκέψεις εμπλουτίζει την εκπαιδευτική τους εμπειρία και ενισχύει την ανάπτυξη κοινωνικών και πολιτισμικών
δεξιοτήτων. Αυτές οι δραστηριότητες προσφέρουν ευκαιρίες για μάθηση έξω από το παραδοσιακό πλαίσιο της
τάξης και προάγουν την ενεργή συμμετοχή και την κοινωνική υπευθυνότητα των μαθητών.

Υποστήριξη Μαθητών με Ειδικές Εκπαιδευτικές Ανάγκες

Η μέριμνα για την υποστήριξη μαθητών με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες και η ενεργή παρουσία των καθηγητών
της παράλληλης στήριξης είναι ζωτικής σημασίας για τη δημιουργία ενός συμπεριληπτικού και δίκαιου σχολικού
περιβάλλοντος. Η χρήση διαθέσιμων μέσων για την υποστήριξη αυτών των μαθητών διασφαλίζει ότι όλοι οι
μαθητές έχουν ίσες ευκαιρίες για μάθηση και ανάπτυξη.

Τεκμηρίωση και Αξιολόγηση

Η τεκμηρίωση των δράσεων μέσα από τα Βιβλία Πράξεων, τα Βιβλία Ύλης, το Ημερολόγιο Σχολικής Ζωής και
άλλα παρόμοια έγγραφα, προσφέρει διαφάνεια και αξιοπιστία στις εκπαιδευτικές διαδικασίες. Η καταγραφή και
αξιολόγηση του εκπαιδευτικού υλικού, των παραδοτέων των μαθητών και των δράσεων του σχολείου
διασφαλίζει την ποιότητα της εκπαιδευτικής διαδικασίας και επιτρέπει τη συνεχή βελτίωση.

Συνολικά, οι δράσεις της σχολικής μονάδας όπως περιγράφηκαν, αξιολογούνται θετικά καθώς ευθυγραμμίζονται
με τις σύγχρονες παιδαγωγικές αρχές και πρακτικές. Η πολυδιάστατη προσέγγιση στην εκπαίδευση και η
ενσωμάτωση καινοτόμων μεθόδων συμβάλλουν ουσιαστικά στην ανάπτυξη ενός πλούσιου και δημιουργικού
μαθησιακού περιβάλλοντος.

Σχολική διαρροή - φοίτηση

(Αξιολόγηση: 10)

 

Συνεπής και Συστηματική Φοίτηση

Η παρακολούθηση της φοίτησης των μαθητών μέσω τηλεφωνικής επικοινωνίας και ηλεκτρονικού ταχυδρομείου,
καθώς και η καταγραφή στο σύστημα myschool, αποδεικνύει την αξία που αποδίδει το σχολείο στην τακτική
παρακολούθηση και τη συνέπεια στη φοίτηση. Αυτή η πρακτική όχι μόνο διασφαλίζει την παρουσία των μαθητών
αλλά και προλαμβάνει την μαθητική διαρροή. Η μη ύπαρξη μαθητικής διαρροής και η μη επανάληψη τάξεων λόγω
ελλιπούς φοίτησης καταδεικνύουν την αποτελεσματικότητα αυτής της πρακτικής και την εστίαση του σχολείου
στην ακαδημαϊκή επιτυχία των μαθητών.



Ενημέρωση για Πανεπιστημιακές Σπουδές και Επαγγελματικές 
Προοπτικές

Η ενημέρωση των μαθητών της Γ' Λυκείου σχετικά με τις σχολές των πανεπιστημίων και τις προοπτικές τους,
τόσο δια ζώσης όσο και διαδικτυακά, δείχνει τη δέσμευση του σχολείου να παρέχει πλήρη πληροφόρηση για τις
μελλοντικές εκπαιδευτικές και επαγγελματικές επιλογές. Αυτές οι δράσεις προσφέρουν στους μαθητές μια
ολοκληρωμένη εικόνα των διαθέσιμων ευκαιριών, βοηθώντας τους να λάβουν ενημερωμένες αποφάσεις για το
μέλλον τους.

Δια ζώσης ενημέρωση στο Πολεμικό Μουσείο: Η παρουσίαση των
ένστολων επαγγελμάτων στο Πολεμικό Μουσείο δίνει στους μαθητές μια άμεση
και ρεαλιστική εικόνα αυτών των επαγγελμάτων, ενώ παράλληλα ενισχύει το
ενδιαφέρον και τη συμμετοχή τους μέσω της φυσικής παρουσίας και της
αλληλεπίδρασης με επαγγελματίες του χώρου.
Διαδικτυακή ενημέρωση για τις σχολές της Θεσσαλονίκης: Η ζωντανή
σύνδεση με εκπροσώπους των πανεπιστημιακών σχολών προσφέρει στους
μαθητές την ευκαιρία να θέσουν ερωτήματα και να λάβουν άμεσες απαντήσεις,
ενισχύοντας την κατανόησή τους για τις σπουδές και τις προοπτικές τους. Αυτή
η πρακτική δείχνει την προσαρμοστικότητα του σχολείου στις σύγχρονες
τεχνολογικές δυνατότητες και την αξιοποίηση τους για την παροχή ποιοτικής
πληροφόρησης.

Ενημέρωση για τις Πανελλήνιες Εξετάσεις

Η ενημέρωση σχετικά με τη διεξαγωγή των πανελληνίων εξετάσεων είναι κρίσιμη για την προετοιμασία των
μαθητών της Γ' Λυκείου. Αυτή η πρακτική μειώνει το άγχος των μαθητών και των γονέων, καθώς παρέχει σαφείς
οδηγίες και κατευθύνσεις για τις εξετάσεις, διασφαλίζοντας ότι οι μαθητές είναι πλήρως προετοιμασμένοι για
τη διαδικασία.

Συμπεράσματα

Η σχολική μονάδα φαίνεται να επιδεικνύει υψηλό επίπεδο δέσμευσης στην υποστήριξη των μαθητών, όχι μόνο
στην ακαδημαϊκή τους πρόοδο αλλά και στην προετοιμασία τους για το μέλλον. Η συνεπής και συστηματική
παρακολούθηση της φοίτησης, σε συνδυασμό με την εκτενή ενημέρωση για τις πανεπιστημιακές σπουδές και τις
πανελλήνιες εξετάσεις, συμβάλλει στη δημιουργία ενός υποστηρικτικού και αποτελεσματικού μαθησιακού
περιβάλλοντος. Αυτές οι δράσεις αποδεικνύουν την προσήλωση του σχολείου στην παροχή ποιοτικής
εκπαίδευσης και την προετοιμασία των μαθητών για τις μελλοντικές προκλήσεις.

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

(Αξιολόγηση: 10)

 



Σχέσεις Μεταξύ Μαθητών

Η απουσία έντονων αντιπαραθέσεων στις σχέσεις μεταξύ των μαθητών είναι ενδεικτική ενός θετικού σχολικού
κλίματος, όπου η επικοινωνία και η συνεργασία προάγονται. Οι σποραδικές και μεμονωμένες περιπτώσεις
προβλημάτων που γρήγορα επιλύονται δείχνουν ότι η σχολική κοινότητα είναι προετοιμασμένη να αντιμετωπίζει
άμεσα και αποτελεσματικά τα όποια προβλήματα προκύπτουν. Αυτό δημιουργεί ένα περιβάλλον ασφάλειας και
υποστήριξης για τους μαθητές.

Υποστήριξη Μαθητών σε Καταστάσεις Κρίσης

Η αντιμετώπιση των τραγικών απωλειών που βίωσαν δύο μαθητές της Γ’ τάξης είναι υποδειγματική. Η άμεση
παροχή υποστήριξης από ψυχολόγο και κοινωνικό λειτουργό δείχνει την ευαισθησία του σχολείου και την
προτεραιότητα που δίνεται στην ψυχική υγεία των μαθητών. Η επιμόρφωση των εκπαιδευτικών πάνω στη
διαχείριση του πένθους ενισχύει τις ικανότητες τους να υποστηρίξουν τους μαθητές και να δημιουργήσουν ένα
συμπεριληπτικό περιβάλλον που αναγνωρίζει και σέβεται τα συναισθήματά τους.

Επιμόρφωση Εκπαιδευτικών στη Διαχείριση της Βίας

Η επιμόρφωση των εκπαιδευτικών από το Δίκτυο Άλφα για την αντιμετώπιση περιστατικών βίας στο σχολείο
είναι μια σημαντική πρωτοβουλία. Αυτή η εκπαίδευση εξοπλίζει τους εκπαιδευτικούς με τις γνώσεις και τα
εργαλεία που χρειάζονται για να αναγνωρίζουν και να αντιμετωπίζουν περιστατικά βίας, προάγοντας ένα
ασφαλές και υποστηρικτικό σχολικό περιβάλλον.

Πρόγραμμα Σχολικής Διαμεσολάβησης

Η πρωτοβουλία μιας εκπαιδευτικού να παρακολουθήσει σειρά ενημερωτικών και επιμορφωτικών συναντήσεων
για να υλοποιήσει πρόγραμμα σχολικής διαμεσολάβησης κατά το επόμενο σχολικό έτος είναι ιδιαίτερα
αξιέπαινη. Το πρόγραμμα σχολικής διαμεσολάβησης μπορεί να συμβάλει σημαντικά στην πρόληψη και διαχείριση
συγκρούσεων μεταξύ των μαθητών, ενισχύοντας τις δεξιότητες επικοινωνίας και επίλυσης συγκρούσεων. Αυτό
το πρόγραμμα προάγει την αυτονομία των μαθητών στην αντιμετώπιση των προβλημάτων τους και ενισχύει το
αίσθημα υπευθυνότητας και σεβασμού.

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών

(Αξιολόγηση: 10)

 

Σχολικός Κανονισμός και Συνεργασία

Η σύνταξη του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας στην αρχή της σχολικής χρονιάς και η συζήτησή του με όλες
τις τάξεις μέσω των εκπροσώπων του 15μελούς μαθητικού συμβουλίου, του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων,
και του Σχολικού Συμβουλίου αποτελεί μια πολύ σημαντική πρακτική. Η εμπλοκή όλων των μερών στη συζήτηση
και κατανόηση των κανόνων εξασφαλίζει τη συμμετοχή και τη δέσμευση όλων στη δημιουργία ενός θετικού
σχολικού κλίματος.

Κλίμα Σεβασμού και Υποστήριξης

Ο σκοπός του σχολείου να διαμορφώσει ένα κλίμα σεβασμού, εμπιστοσύνης, συνεργασίας και υποστήριξης



μεταξύ μαθητών και εκπαιδευτικών είναι σαφής και ουσιαστικός. Οι εκπαιδευτικοί που αφιερώνουν χρόνο
ακούγοντας τα προβλήματα των μαθητών, επιβραβεύοντας και ενισχύοντας τις θετικές συμπεριφορές,
συμβάλλουν στη δημιουργία ενός υποστηρικτικού και εμπιστευτικού περιβάλλοντος. Αυτή η πρακτική προάγει
την ανοιχτή επικοινωνία και την επίλυση προβλημάτων σε πρώιμο στάδιο.

Επιβράβευση και Διαχείριση Συμπεριφορών

Η πρόθεση του συλλόγου των εκπαιδευτικών να επιβραβεύσει τις θετικές συμπεριφορές με απονομή επαίνων
είναι μια εξαιρετική πρωτοβουλία που ενθαρρύνει τους μαθητές να υιοθετήσουν και να διατηρήσουν θετικές
συμπεριφορές. Η αντιμετώπιση των μεμονωμένων αρνητικών συμπεριφορών με σύγκληση του συμβουλίου της
τάξης και η συνεργασία με τους γονείς διασφαλίζουν ότι οι αρνητικές συμπεριφορές αντιμετωπίζονται με έναν
δίκαιο και υποστηρικτικό τρόπο. Η διοργάνωση δύο απογευματινών συναντήσεων με τους γονείς συγκεκριμένου
τμήματος για την επίλυση προβλημάτων συμπεριφοράς καταδεικνύει την αφοσίωση του σχολείου στη διατήρηση
ενός θετικού κλίματος.

Συμπεράσματα

Το σχολείο εμφανίζει μια θετική εικόνα όσον αφορά τις σχέσεις μεταξύ εκπαιδευτικών και μαθητών. Η σαφής
διατύπωση των προσδοκώμενων συμπεριφορών μέσω του Σχολικού Κανονισμού και η εμπλοκή όλων των
ενδιαφερομένων μερών δημιουργούν συνθήκες συνεργασίας και αποδοχής. Οι εκπαιδευτικοί, με την υποστήριξή
τους στους μαθητές και την επιβράβευση των θετικών συμπεριφορών, ενισχύουν την εμπιστοσύνη και τον
σεβασμό στο σχολικό περιβάλλον.

Οι καλές σχέσεις μεταξύ εκπαιδευτικών και μαθητών περιορίζουν τις συγκρούσεις και ενισχύουν τη μαθησιακή
διαδικασία, διαμορφώνοντας ένα περιβάλλον όπου οι μαθητές αισθάνονται ασφαλείς και υποστηριγμένοι. Αυτό
το θετικό κλίμα είναι κρίσιμο για τη συνολική βελτίωση της σχολικής ζωής και την επίτευξη των εκπαιδευτικών
στόχων.

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας

(Αξιολόγηση: 10)

 

Η αρμονική σχέση μεταξύ σχολείου και οικογένειας είναι καθοριστική για την επιτυχία της εκπαιδευτικής
διαδικασίας. Οι δράσεις και οι πρακτικές που περιγράφονται ενισχύουν αυτή τη σχέση και συμβάλλουν στη
δημιουργία ενός υποστηρικτικού και συνεργατικού περιβάλλοντος.

Η ενημέρωση των γονέων της Α’ Λυκείου στην αρχή της σχολικής χρονιάς για θέματα λειτουργίας του σχολείου
και το σύστημα εισαγωγής στην τριτοβάθμια εκπαίδευση είναι πολύ σημαντική. Αυτή η πρακτική εξασφαλίζει ότι
οι γονείς είναι ενήμεροι για τις βασικές λειτουργίες του σχολείου και τους σημαντικούς στόχους που θέτουν τα
παιδιά τους για το μέλλον τους. Επιπλέον, η ανάρτηση του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας στην
ιστοσελίδα του σχολείου διασφαλίζει ότι οι γονείς έχουν εύκολη πρόσβαση στις πληροφορίες που χρειάζονται
για να κατανοήσουν τις προσδοκίες και τους κανόνες του σχολείου.

Η συνεχής ενημέρωση των γονέων για την πρόοδο των μαθητών/-τριών, τόσο δια ζώσης όσο και τηλεφωνικά,
είναι κρίσιμη για την ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ σχολείου και οικογένειας. Η άμεση επικοινωνία σε
περιπτώσεις συχνών απουσιών ή ανάρμοστης συμπεριφοράς βοηθά στην έγκαιρη επίλυση προβλημάτων και
αποτρέπει την κλιμάκωση τους. Αυτή η πρακτική διασφαλίζει ότι οι γονείς είναι πλήρως ενήμεροι και μπορούν
να παρέμβουν όταν χρειάζεται για να υποστηρίξουν τα παιδιά τους.

Η συχνή επικοινωνία με τους γονείς για διάφορα θέματα που αφορούν τη λειτουργία του σχολείου μέσω του
myschool είναι μια αποτελεσματική πρακτική που εξασφαλίζει ότι οι γονείς είναι ενημερωμένοι για όλες τις
αλλαγές και τις εκδηλώσεις που λαμβάνουν χώρα στο σχολείο. Αυτή η τεχνολογική προσέγγιση ενισχύει την



αμεσότητα και την αποτελεσματικότητα της επικοινωνίας, καθιστώντας ευκολότερη τη διαχείριση των
πληροφοριών από τους γονείς.

Η άριστη συνεργασία με το Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων για όλα τα θέματα που αφορούν την εύρυθμη
λειτουργία του σχολείου είναι θεμελιώδης. Ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων παίζει σημαντικό ρόλο στη
διασφάλιση ότι οι ανάγκες και οι ανησυχίες των γονέων ακούγονται και λαμβάνονται υπόψη. Η συνεργασία
αυτή ενισχύει την εμπιστοσύνη και τη στήριξη μεταξύ σχολείου και οικογένειας, δημιουργώντας ένα ενιαίο
μέτωπο για την ευημερία των μαθητών.

Συμπεράσματα

Οι δράσεις και οι πρακτικές που περιγράφονται αποδεικνύουν την δέσμευση του σχολείου να διατηρήσει
αρμονικές σχέσεις με τις οικογένειες των μαθητών. Η συνεχής και άμεση επικοινωνία, η ενημέρωση και η
συνεργασία με το Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων συμβάλλουν στη δημιουργία ενός υποστηρικτικού και
συνεργατικού περιβάλλοντος. Οι γονείς αισθάνονται ότι είναι μέρος της εκπαιδευτικής διαδικασίας και μπορούν
να συμβάλλουν ενεργά στην επίτευξη των στόχων του σχολείου και στην υποστήριξη των παιδιών τους. Αυτό το
θετικό κλίμα συνεργασίας είναι απαραίτητο για την αποτελεσματική λειτουργία του σχολείου και την επιτυχία
των μαθητών.

Διοικητική λειτουργία

Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας

(Αξιολόγηση: 10)

 

Η πρακτική των δημοκρατικών διαδικασιών στη λήψη αποφάσεων ενισχύει το αίσθημα της συμμετοχής και της
υπευθυνότητας μεταξύ των εκπαιδευτικών. Οι αποφάσεις που λαμβάνονται μετά από συζήτηση και ανταλλαγή
απόψεων προάγουν την εμπιστοσύνη και την συνεργασία, καθώς όλα τα μέλη αισθάνονται ότι οι απόψεις τους
ακούγονται και λαμβάνονται υπόψη. Αυτή η προσέγγιση συμβάλλει στη διαμόρφωση ενός ενωμένου και
υποστηρικτικού περιβάλλοντος εργασίας.

Η παιδαγωγική συνεδρίαση στην αρχή της σχολικής χρονιάς όπου κατανέμονται οι αρμοδιότητες και τα
εξωδιδακτικά καθήκοντα, καθώς και οι αποφάσεις για τους στόχους και τις προτεραιότητες της σχολικής
χρονιάς, αποτελεί βασικό στοιχείο της οργάνωσης του σχολείου. Η αξιοποίηση του εκπαιδευτικού προσωπικού
σύμφωνα με τις επιθυμίες και τα ενδιαφέροντα του καθενός ενισχύει την αφοσίωση και το κίνητρο των
εκπαιδευτικών, καθώς τους επιτρέπει να εργάζονται σε τομείς που τους ενδιαφέρουν και στους οποίους μπορούν
να προσφέρουν τα μέγιστα.

Η από κοινού λήψη αποφάσεων για τον τρόπο και τον χρόνο ενημέρωσης των γονέων δείχνει την ευαισθησία του
σχολείου στην ανάγκη για συνεχή και αποτελεσματική επικοινωνία με τους γονείς. Η ενημέρωση των γονέων
αποτελεί βασικό στοιχείο για τη διασφάλιση της συνεργασίας μεταξύ σχολείου και οικογένειας και την ενίσχυση
της υποστήριξης προς τους μαθητές.

Η συλλογική απόφαση για τον χειρισμό περιστατικών που αφορούν τους μαθητές, τις σχέσεις μεταξύ τους, με
τους εκπαιδευτικούς ή τη γενικότερη συμπεριφορά τους, δείχνει μια ολιστική και συνεπή προσέγγιση στη
διαχείριση της σχολικής κοινότητας. Η αντιμετώπιση αυτών των θεμάτων με δημοκρατικό τρόπο εξασφαλίζει ότι
οι αποφάσεις είναι δίκαιες και αντικειμενικές, προάγοντας την ασφάλεια και την ευημερία όλων των μαθητών.

Συμπεράσματα

Η δημοκρατική προσέγγιση του σχολείου στη λήψη αποφάσεων και τη διαχείριση των αρμοδιοτήτων και της



συμπεριφοράς ενισχύει την ποιότητα της εκπαιδευτικής διαδικασίας και το σχολικό κλίμα. Η συλλογική
συμμετοχή και η ανταλλαγή απόψεων προάγουν την αίσθηση της κοινότητας και της συνεργασίας, ενώ η
αξιοποίηση των εκπαιδευτικών σύμφωνα με τα ενδιαφέροντά τους ενισχύει την αφοσίωσή τους και τη συνολική
ποιότητα της διδασκαλίας.

Αυτές οι πρακτικές συμβάλλουν στην δημιουργία ενός σχολικού περιβάλλοντος όπου οι μαθητές μπορούν να
αναπτυχθούν σε ένα υποστηρικτικό και εμπιστευτικό κλίμα, ενώ οι εκπαιδευτικοί εργάζονται σε ένα χώρο που
προάγει τη συνεργασία και την επαγγελματική ανάπτυξη. Η δημοκρατική λειτουργία του σχολείου αποτελεί
παράδειγμα καλών πρακτικών που μπορεί να εφαρμοστεί και σε άλλες εκπαιδευτικές μονάδες για την προώθηση
της συνολικής ποιότητας της εκπαίδευσης.

Σχολείο και κοινότητα

(Αξιολόγηση: 10)

 

Η επιμόρφωση στη Βασική Υποστήριξη της Ζωής είναι μια πρακτική που όχι μόνο ενισχύει τις γνώσεις των
μαθητών σε θέματα υγείας και ασφάλειας, αλλά και τους δίνει τη δυνατότητα να αισθάνονται πιο υπεύθυνοι και
έτοιμοι να βοηθήσουν σε περίπτωση ανάγκης. Αυτού του είδους η εκπαίδευση προάγει την αίσθηση της
κοινότητας και της αλληλεγγύης μεταξύ των μαθητών και της ευρύτερης κοινωνίας.

Εθελοντική Δράση για τον Τοπικό Σύλλογο «ΣΥΝΥΠΑΡΧΩ»

Η συμμετοχή σε εθελοντικές δράσεις που υποστηρίζουν οικογένειες με οικονομικές δυσκολίες καλλιεργεί στους
μαθητές τις αξίες της αλληλεγγύης, της κοινωνικής ευαισθησίας και της ανθρωπιάς. Μέσα από αυτές τις
δράσεις, οι μαθητές μαθαίνουν να είναι ενεργοί πολίτες που ενδιαφέρονται για την ευημερία των συνανθρώπων
τους.

Συνεργασία με το Συμβούλιο Νέων Ωραιοκάστρου και Τοπικούς Φορείς

Η διοργάνωση του Χριστουγεννιάτικου μπαζάρ σε συνεργασία με το Συμβούλιο Νέων Ωραιοκάστρου και άλλους
τοπικούς φορείς ενισχύει την αλληλεπίδραση και τη συνεργασία μεταξύ των διαφόρων κοινοτήτων. Αυτή η
δράση προάγει τη συμμετοχή των μαθητών σε πολιτιστικές και κοινωνικές δραστηριότητες, ενισχύοντας το
αίσθημα της κοινότητας και της υπευθυνότητας.

Συνεργασία με το ΚΠΕ Ιεράπετρας-Νεάπολης για την Υγιεινή Διατροφή

Η συνεργασία με το ΚΠΕ Ιεράπετρας-Νεάπολης και η υλοποίηση δράσεων με θέμα την υγιεινή διατροφή
προσφέρουν στους μαθητές πολύτιμες γνώσεις και δεξιότητες που σχετίζονται με την υγεία και την ευεξία τους.
Μέσα από αυτές τις δράσεις, οι μαθητές μαθαίνουν να κάνουν υγιεινές επιλογές και να υιοθετούν έναν πιο
υγιεινό τρόπο ζωής, κάτι που έχει μακροπρόθεσμα οφέλη για την υγεία τους.

Παρακολούθηση Βιωματικού Σεμιναρίου Οδικής Ασφάλειας

Η παρακολούθηση βιωματικού σεμιναρίου οδικής ασφάλειας δίνει στους μαθητές την ευκαιρία να μάθουν για
την ασφάλεια στους δρόμους με έναν πρακτικό και ελκυστικό τρόπο. Αυτή η γνώση είναι κρίσιμη για την
πρόληψη ατυχημάτων και την προαγωγή της ασφάλειας των νέων στην κοινότητα.



Ανάπτυξη Εφαρμογής για την Ευαισθητοποίηση του Τοπικού Γυναικείου 
Πληθυσμού

Η ανάπτυξη μιας εφαρμογής που στοχεύει στην ευαισθητοποίηση του τοπικού γυναικείου πληθυσμού είναι μια
καινοτόμα δράση που δείχνει την ικανότητα του σχολείου να ενσωματώνει την τεχνολογία για την προαγωγή
κοινωνικών ζητημάτων. Αυτή η πρωτοβουλία προάγει την κοινωνική συμμετοχή και την ευαισθητοποίηση των
μαθητών για σημαντικά κοινωνικά θέματα.

Συμπεράσματα

Οι δράσεις που περιγράφονται αποδεικνύουν τη δέσμευση του σχολείου να προάγει τη σύνδεση με την τοπική
κοινωνία μέσω ουσιαστικών και ποικίλων δραστηριοτήτων. Αυτές οι δράσεις συμβάλλουν στην ενίσχυση της
κοινωνικής ευαισθησίας των μαθητών, προάγουν τις αξίες της αλληλεγγύης και της συνεργασίας, και ενισχύουν
την εκπαιδευτική τους εμπειρία μέσω βιωματικής μάθησης.

Η συνεργασία με εξωτερικούς φορείς, η συμμετοχή σε κοινωνικές και πολιτιστικές δραστηριότητες, και η
προώθηση της υγιεινής διαβίωσης και της ασφάλειας αποτελούν σημαντικά στοιχεία μιας ολοκληρωμένης
εκπαιδευτικής προσέγγισης που συνδέει τη σχολική κοινότητα με την ευρύτερη κοινωνία. Αυτό το μοντέλο
σχολείου λειτουργεί ως παράδειγμα για την επίτευξη ενός ολοκληρωμένου και αλληλοϋποστηριζόμενου
εκπαιδευτικού περιβάλλοντος.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

(Αξιολόγηση: 10)

 

Η συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις πέραν του εργασιακού τους ωραρίου είναι ενδεικτική
της δέσμευσής τους για συνεχή επαγγελματική ανάπτυξη και βελτίωση. Η ενδοσχολική επιμόρφωση και τα
σεμινάρια που παρακολουθούν οι εκπαιδευτικοί προσφέρουν σημαντικά οφέλη για την εκπαιδευτική κοινότητα,
συμβάλλοντας στην ενίσχυση των δεξιοτήτων και της γνώσης τους. 

Επικοινωνία και Διαχείριση Συγκρούσεων στο Σχολικό 
Περιβάλλον

Το επιμορφωτικό πρόγραμμα «Επικοινωνία και Διαχείριση Συγκρούσεων στο Σχολικό Περιβάλλον» διάρκειας 15
ωρών αποτελεί ένα κρίσιμο εργαλείο για την καθημερινή σχολική ζωή. Η αποτελεσματική διαχείριση των
συγκρούσεων και η βελτίωση της επικοινωνίας μεταξύ των μαθητών και των εκπαιδευτικών συμβάλλουν στη
δημιουργία ενός θετικού σχολικού κλίματος. Αυτές οι δεξιότητες βοηθούν τους εκπαιδευτικούς να
αντιμετωπίζουν με επιτυχία τις προκλήσεις που προκύπτουν στο σχολικό περιβάλλον, προάγοντας την ασφάλεια
και την ευημερία των μαθητών.

Επιμόρφωση στη Σχολική Βία και τον Εκφοβισμό

Η επιμόρφωση από ειδικούς του Δικτύου Άλφα για θέματα σχολικής βίας και εκφοβισμού είναι εξαιρετικά
σημαντική. Οι εκπαιδευτικοί εξοπλίζονται με τις γνώσεις και τις στρατηγικές που χρειάζονται για να



εντοπίζουν, να προλαμβάνουν και να αντιμετωπίζουν φαινόμενα βίας και εκφοβισμού. Αυτό ενισχύει την
προστασία των μαθητών και προάγει ένα ασφαλές και υποστηρικτικό σχολικό περιβάλλον.

Β1 Επίπεδο ΤΠΕ στην Εκπαίδευση

Η επιμόρφωση στο Β1 επίπεδο ΤΠΕ στην εκπαίδευση παρέχει στους εκπαιδευτικούς τις απαραίτητες δεξιότητες
για την αποτελεσματική ενσωμάτωση των τεχνολογιών πληροφορικής και επικοινωνιών στη διδασκαλία. Η
χρήση των ΤΠΕ συμβάλλει στην ενίσχυση της μαθησιακής διαδικασίας, καθιστώντας τα μαθήματα πιο
διαδραστικά και ελκυστικά για τους μαθητές. Επιπλέον, προετοιμάζει τους μαθητές για την ψηφιακή εποχή,
αναπτύσσοντας τις τεχνολογικές τους δεξιότητες.

HyperMooc – Αξιοποίηση των Ψηφιακών Τεχνολογιών

Το διαδικτυακό σεμινάριο «HyperMooc – Αξιοποίηση των ψηφιακών τεχνολογιών και του Καθολικού Σχεδιασμού
για τη Μάθηση και τη Διδασκαλία εξ Αποστάσεως και Μικτά Συμπεριληπτικά Περιβάλλοντα Μάθησης» είναι
ιδιαίτερα επίκαιρο και σημαντικό. Η επιμόρφωση σε θέματα εξ αποστάσεως και μικτής μάθησης παρέχει στους
εκπαιδευτικούς τις γνώσεις και τις δεξιότητες για την παροχή ποιοτικής εκπαίδευσης σε διάφορα μαθησιακά
περιβάλλοντα. Αυτό είναι ιδιαίτερα σημαντικό σε περιόδους κρίσης, όπως η πανδημία COVID-19, όπου η εξ
αποστάσεως εκπαίδευση γίνεται αναγκαία. Επιπλέον, η έμφαση στον καθολικό σχεδιασμό για τη μάθηση
εξασφαλίζει ότι η εκπαίδευση είναι προσβάσιμη και περιλαμβάνει όλους τους μαθητές, ανεξαρτήτως των
ατομικών τους αναγκών.

Συμπεράσματα

Η συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε αυτές τις επιμορφωτικές δράσεις δείχνει την αφοσίωσή τους στην
επαγγελματική τους ανάπτυξη και την επιθυμία τους να παρέχουν υψηλής ποιότητας εκπαίδευση στους μαθητές
τους. Οι γνώσεις και οι δεξιότητες που αποκτούν μέσα από αυτές τις επιμορφώσεις συμβάλλουν στη δημιουργία
ενός θετικού και υποστηρικτικού σχολικού περιβάλλοντος, ενισχύουν την αποτελεσματικότητα της διδασκαλίας
και προάγουν την ασφάλεια και την ευημερία των μαθητών.

Επιπλέον, η ενσωμάτωση των νέων τεχνολογιών και η ετοιμότητα για την εξ αποστάσεως εκπαίδευση ενισχύουν
την προσαρμοστικότητα του σχολείου σε διάφορες καταστάσεις και διασφαλίζουν ότι η εκπαίδευση μπορεί να
συνεχιστεί απρόσκοπτα, ανεξάρτητα από τις συνθήκες. Οι επιμορφώσεις αυτές ενισχύουν το δυναμικό των
εκπαιδευτικών, καθιστώντας τους πιο αποτελεσματικούς και προετοιμασμένους για τις προκλήσεις του
σύγχρονου εκπαιδευτικού περιβάλλοντος.

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

(Αξιολόγηση: 10)

 

Η συμμετοχή των εκπαιδευτικών και των μαθητών στις παραπάνω δραστηριότητες αποτελεί σημαντικό στοιχείο
για την εκπαιδευτική κοινότητα του σχολείου σας, αντικατοπτρίζοντας την αφοσίωση στην προώθηση της
πολυπολιτισμικής κατανόησης και της διεθνούς συνεργασίας.

Εθνικό Εκπαιδευτικό Δίκτυο Δράσης: «Κωνσταντινούπολη-
Θεσσαλονίκη, Μία εκπαιδευτική συνύπαρξη-Πολίτες της 
Πόλης»

Η συμμετοχή στο Εθνικό Εκπαιδευτικό Δίκτυο Δράσης ενισχύει την κατανόηση της πολιτισμικής κληρονομιάς



και της ιστορίας των δύο πόλεων. Αυτό το είδος διαπολιτισμικής εκπαιδευτικής ανταλλαγής προωθεί την κριτική
σκέψη, τη διαπολιτισμική ευαισθησία και τη δημιουργικότητα των μαθητών. Τέτοιου είδους δράσεις ενισχύουν
τη συνοχή της σχολικής κοινότητας και τη συνεργασία μεταξύ εκπαιδευτικών, μαθητών και γονέων.

Συμμετοχή στο Μοντέλο Ηνωμένων Εθνών (MUN)

Η εκπροσώπηση του σχολείου σας στο Μοντέλο Ηνωμένων Εθνών στο Αριστοτέλειο Κολλέγιο Θεσσαλονίκης
είναι ένα εξαιρετικό επίδειγμα προώθησης των δεξιοτήτων της διαπραγμάτευσης, της διεθνούς συνεργασίας και
της κατανόησης παγκόσμιων ζητημάτων. Η συμμετοχή σε τέτοιου είδους δραστηριότητες ενισχύει τις δεξιότητες
επικοινωνίας, την αυτοπεποίθηση και τη διαπολιτισμική κατανόηση των μαθητών, προετοιμάζοντάς τους για τη
συμμετοχή τους στην παγκόσμια σκηνή.

Προτάσεις Erasmus

Η υποβολή τριών προτάσεων Erasmus αποδεικνύει την προσήλωση του σχολείου σας στη διεθνή συνεργασία και
την ανάπτυξη καινοτόμων προγραμμάτων εκπαίδευσης. Η επιτυχής υποβολή και η κατάταξη των προτάσεων σας
στις επιλαχούσες σχολικές μονάδες ενισχύει την ευρωπαϊκή διάσταση του σχολείου και παρέχει στους μαθητές
και τους εκπαιδευτικούς ευκαιρίες για διακρατική μάθηση και πολιτιστική ανταλλαγή.

Με χαρά παρακολουθώ τις πολλές επιτυχημένες δράσεις και πρωτοβουλίες του σχολείου σας για την προώθηση
της πολιτιστικής κατανόησης, της διεθνούς συνεργασίας και της εκπαιδευτικής και κοινωνικής καινοτομίας.
Αυτές οι δραστηριότητες συμβάλλουν στη διαμόρφωση ενός θετικού και πολυδιάστατου εκπαιδευτικού
περιβάλλοντος που ενισχύει τις δεξιότητες και τις γνώσεις των μαθητών για τον σύγχρονο κόσμο.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Καινοτόμες Διδακτικές Προσεγγίσεις και Χρήση ΤΠΕ:

Οι εκπαιδευτικοί προγραμματίζουν τη διδασκαλία τους με καινοτόμες
προσεγγίσεις και ενισχύουν τη συνεργασία, τις γλωσσικές και
επικοινωνιακές δεξιότητες, κριτική σκέψη και ψηφιακό γραμματισμό.
Χρησιμοποιούν ΤΠΕ, προβολές ταινιών και άλλες άτυπες μορφές
εκπαίδευσης (ανεστραμμένη τάξη, παιχνιδοποίηση, βιωματική μάθηση).

Στήριξη Μαθητών με Ειδικές Εκπαιδευτικές Ανάγκες:

Επιδεικνύεται μέριμνα και χρήση όλων των διαθέσιμων μέσων για τους
μαθητές με ειδικές ανάγκες.

Συστηματική Παρακολούθηση Φοίτησης και Επικοινωνία με Γονείς:



Η φοίτηση παρακολουθείται συστηματικά και γίνεται επικοινωνία με τους
γονείς μέσω τηλεφώνου και ηλεκτρονικού ταχυδρομείου.
Άμεση επικοινωνία για περιπτώσεις ανάγκης και απουσίας μαθητών.

Ενημέρωση Μαθητών για Πανεπιστήμια και Πανελλαδικές Εξετάσεις:

Ενημέρωση μαθητών της Γ’ Λυκείου για τις σχολές των πανεπιστημίων,
τις προοπτικές τους και τον τρόπο διεξαγωγής των πανελλαδικών
εξετάσεων.

Διαχείριση Περιστατικών Κρίσης:

Αντιμετώπιση ξαφνικών κρίσεων (όπως η απώλεια ενός γονέα) με
ψυχολογική υποστήριξη και επιμόρφωση των εκπαιδευτικών για τη
διαχείριση του πένθους.

Εσωτερικός Κανονισμός και Συνεργασία με Γονείς:

Υπάρχει Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας που αναρτήθηκε και
συζητήθηκε με τους γονείς και το Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων.

Σημεία προς βελτίωση

Ανάπτυξη Ολοκληρωμένου Συστήματος Αξιολόγησης:

Παρόλο που υπάρχει συστηματική παρακολούθηση φοίτησης και
επικοινωνία με γονείς, μια πιο ολοκληρωμένη προσέγγιση στην
αξιολόγηση της μαθησιακής προόδου των μαθητών θα μπορούσε να
ενισχυθεί. Συγκεκριμένες προτάσεις: 

Εισαγωγή συστήματος παρακολούθησης της ακαδημαϊκής πρόοδου
και της συμπεριφοράς των μαθητών με χρήση συστημάτων
αυτοματοποιημένης αναφοράς και ανάλυσης δεδομένων.
Εκπαίδευση των εκπαιδευτικών σε συστηματικές μεθόδους
αξιολόγησης και εκτίμησης της μαθησιακής προόδου.

Ενίσχυση της Συμμετοχής των Μαθητών στις Αποφάσεις του Σχολείου:

Παρόλο που αναφέρεται στη συμμετοχή των μαθητών μέσω του μαθητικού
συμβουλίου, θα μπορούσε να γίνει πιο συστηματική η ενθάρρυνση και η
ανάπτυξη μηχανισμών για την ακρόαση των απόψεων τους σε θέματα που
τους αφορούν άμεσα, όπως η οργάνωση εκδηλώσεων και δραστηριοτήτων.

Εκπαίδευση Εκπαιδευτικών σε Προγράμματα Επαγγελματικής Ανάπτυξης:

Αν και αναφέρεται ότι γίνονται επιμορφώσεις, η εκπαίδευση των
εκπαιδευτικών θα μπορούσε να ενισχυθεί περαιτέρω, ειδικά σε θέματα
ψυχολογίας και ανάπτυξης κοινωνικών δεξιοτήτων για



αποτελεσματικότερη διαχείριση της τάξης και υποστήριξης των μαθητών.

Προτάσεις προς βελτίωση

Βασισμένο στην ανάλυση της σχολικής μονάδας και των παρατηρήσεων για τη βελτίωση της, προτείνω τα εξής :

1. Ανάπτυξη Ολοκληρωμένου Συστήματος Αξιολόγησης:

Εισαγωγή ενός ολοκληρωμένου συστήματος αξιολόγησης που θα
περιλαμβάνει ακαδημαϊκή πρόοδο, συμπεριφορά και συμμετοχή στις
δραστηριότητες του σχολείου. Αυτό μπορεί να συμπεριλαμβάνει τη χρήση
τεχνολογικών εργαλείων για την αυτοματοποίηση της αναφοράς και την
ανάλυση δεδομένων για πιο ολοκληρωμένη εκτίμηση. (portfolio)

2. Ενίσχυση της Συμμετοχής των Μαθητών:

Δημιουργία μηχανισμών και δομών για την ακρόαση των απόψεων των
μαθητών σε θέματα που τους αφορούν, όπως οργάνωση εκδηλώσεων και
ενίσχυση του μαθητικού συμβουλίου. Αυτό θα ενισχύσει την αίσθηση της
συμμετοχής και της ενεργού συμμετοχής των μαθητών στην εκπαιδευτική
διαδικασία.

3. Επαγγελματική Ανάπτυξη των Εκπαιδευτικών:

Επένδυση σε προγράμματα επαγγελματικής ανάπτυξης για τους
εκπαιδευτικούς, ειδικά σε θέματα ψυχολογίας, ανάπτυξης κοινωνικών
δεξιοτήτων και διαχείρισης της τάξης. Αυτό θα ενισχύσει την ικανότητά
τους να ανταποκρίνονται στις ανάγκες των μαθητών και να προωθούν μια
θετική ατμόσφαιρα μάθησης.

4. Ανάπτυξη Προγραμμάτων Υποστήριξης για Μαθητές με Ειδικές Ανάγκες:

Ενίσχυση των προγραμμάτων υποστήριξης για μαθητές με ειδικές
εκπαιδευτικές ανάγκες με τη χρήση εξειδικευμένων προγραμμάτων και
πόρων. Αυτό θα εξασφαλίσει ότι όλοι οι μαθητές έχουν ίσες ευκαιρίες για
εκπαίδευση και ανάπτυξη.

5. Ενίσχυση της Συνεργασίας με τους Γονείς:

Ανάπτυξη προγραμμάτων και δραστηριοτήτων που θα ενισχύουν τη
συνεργασία με τους γονείς, όπως εργαστήρια για την ενίσχυση των
γονικών δεξιοτήτων και συνεδριάσεις για την ανταλλαγή ιδεών και
ανησυχιών.

Αυτές οι προτάσεις στοχεύουν στην ενίσχυση της εκπαιδευτικής διαδικασίας και στη βελτίωση της σχολικής
κοινότητας, προάγοντας ένα περιβάλλον μάθησης που είναι ενθαρρυντικό, διαφοροποιημένο και υποστηρικτικό
για όλους τους μαθητές.



Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

1. Δημοκρατική Λήψη Αποφάσεων: Η ύπαρξη διαδικασιών όπου οι αποφάσεις λαμβάνονται δημοκρατικά
και με βάση τη συζήτηση και τη συμμετοχή όλων των ενδιαφερομένων (διαδικασία παιδαγωγικής
συνεδρίασης).

2. Αξιοποίηση Εκπαιδευτικού Προσωπικού: Η προσαρμογή των εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων
σύμφωνα με τα ενδιαφέροντα και τις ικανότητες του κάθε εκπαιδευτικού είναι ένα θετικό βήμα για την
υποστήριξη της ενσωμάτωσης και της συμμετοχής τους.

3. Συνεργασία με την Κοινότητα: Η στενή συνεργασία με τον Δήμο, τον Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων,
καθώς και άλλους τοπικούς φορείς, δείχνει τη δέσμευση του σχολείου για ενσωμάτωση στην τοπική
κοινωνία και την υποστήριξη των μαθητών και των οικογενειών τους.

Σημεία προς βελτίωση

1. Ηγεσία και Οργάνωση:

 Παρά τη δημοκρατική λήψη αποφάσεων, θα μπορούσε να επικεντρωθεί
περισσότερο στη διαδικασία που ακολουθείται για την κατανομή αρμοδιοτήτων
και την επίτευξη των στόχων. Μια καλύτερη διαχείριση του χρόνου και των
πόρων μπορεί να βελτιώσει την αποτελεσματικότητα των διαδικασιών και την
επίτευξη των στόχων.

Σχολείο και Κοινότητα:

Παρά τις υπάρχουσες συνεργασίες, υπάρχει περιθώριο βελτίωσης στην
ενίσχυση της διαρθρωμένης συνεργασίας με την τοπική κοινωνία. Μια πιο
συστηματική προσέγγιση μπορεί να ενισχύσει τις σχέσεις και να οδηγήσει σε
μεγαλύτερη στήριξη και συνεργασία για την εκπαιδευτική διαδικασία.

Προτάσεις προς βελτίωση

1. Εισαγωγή συστήματος αξιολόγησης των αποτελεσμάτων και της απόδοσης
των στόχων που τεθούν κάθε χρόνο, με σαφείς κριτήρια και μετρήσιμους
δείκτες. Αυτό θα βοηθήσει στη συνεχή βελτίωση των διαδικασιών και στην
ενίσχυση της επίτευξης των εκπαιδευτικών και διοικητικών στόχων.
2. Δημιουργία μιας διαρθρωμένης στρατηγικής συνεργασίας με τους τοπικούς
φορείς και οργανισμούς, με συχνές συναντήσεις και κοινές πρωτοβουλίες για
την υλοποίηση κοινών στόχων. Αυτό μπορεί να περιλαμβάνει τη σύσταση μιας



ειδικής επιτροπής συνεργασίας που θα επιβλέπει και θα αναθεωρεί τις
στρατηγικές συνεργασίας του σχολείου με την τοπική κοινωνία.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Το σχολείο σας επιδεικνύει θετικές προσπάθειες για τη συνεχή επαγγελματική ανάπτυξη των εκπαιδευτικών
μέσω διάφορων επιμορφωτικών δράσεων και συμμετοχών σε διεθνή προγράμματα.

Θετικά Σημεία:

1. Ποικιλία Επιμορφωτικών Δράσεων: Η σχολική μονάδα σας προσφέρει μια
ευρεία γκάμα επιμορφωτικών δράσεων, καλύπτοντας ειδικότητες, θέματα
γενικότερου ενδιαφέροντος και διεθνή προγράμματα όπως το Erasmus. Αυτό
ενισχύει την επαγγελματική εξέλιξη των εκπαιδευτικών και προωθεί την
καινοτομία και τη διεθνή συνεργασία στο σχολικό περιβάλλον.

2. Συμμετοχή σε Διεθνή Προγράμματα: Η υποβολή προτάσεων Erasmus και η
εκπροσώπηση σε επιτροπές του ΟΗΕ δείχνουν την προοδευτικότητα και τη
διεθνή προσέγγιση του σχολείου, προσφέροντας μοναδικές ευκαιρίες ανάπτυξης
για τους εκπαιδευτικούς και τους μαθητές τους.

Σημεία προς βελτίωση

Παρόλα αυτά, υπάρχουν κάποια σημεία που μπορούν να βελτιωθούν για την αποτελεσματικότερη ανάπτυξη και
υποστήριξη των εκπαιδευτικών.

1. Συνεκπαίδευση και Συνεργασία Εκπαιδευτικών: Παρά την ύπαρξη
επιμορφωτικών δράσεων, υπάρχει ανάγκη για περισσότερες δράσεις που
προωθούν τη συνεκπαίδευση και τη συνεργασία μεταξύ των εκπαιδευτικών σε
διαφορετικούς εκπαιδευτικούς τομείς.

2. Ενσωμάτωση Ψηφιακών Τεχνολογιών στη Διδασκαλία: Παρά τις
επιμορφωτικές δράσεις σχετικά με τις Τεχνολογίες Πληροφορικής και
Επικοινωνιών, χρειάζεται μια ολοκληρωμένη στρατηγική για την ενσωμάτωση
αυτών των τεχνολογιών στην καθημερινή διδασκαλία.

3. Αξιοποίηση Εκπαιδευτικών Επιστημών: Ενώ υπάρχει επιμόρφωση σε
θέματα όπως η σχολική βία, η επαγγελματική ανάπτυξη θα ενισχυθεί με
περισσότερες δράσεις που αφορούν τις εκπαιδευτικές επιστήμες και τις
προηγμένες μεθόδους διδασκαλίας.

Προτάσεις προς βελτίωση

1. Οργάνωση συνεργατικών δράσεων μεταξύ των εκπαιδευτικών για την



ανταλλαγή γνώσεων και την ανάπτυξη κοινών προγραμμάτων διδασκαλίας.
Αυτό μπορεί να γίνει μέσω εργαστηρίων, σεμιναρίων ή ομαδικών έργων που
ενθαρρύνουν τη συνεργατική μάθηση.
2. Ανάπτυξη σχεδίου δράσης για την ενσωμάτωση των ψηφιακών τεχνολογιών
σε όλα τα μαθήματα και την προώθηση της ψηφιακής παιδείας τόσο με
επιμορφωτικά προγράμματα όσο και με συνεχείς επαγγελματικές αναβαθμίσεις
για τους εκπαιδευτικούς.
3. Οργάνωση εκπαιδευτικών συνεδρίων ή σεμιναρίων με στόχο την ενημέρωση
σε σύγχρονες προσεγγίσεις διδασκαλίας και εφαρμογής νέων μεθόδων στην
τάξη.

Συμπεράσματα

Η σχολική μονάδα επιδεικνύει σημαντική δραστηριότητα στον τομέα της επαγγελματικής ανάπτυξης των
εκπαιδευτικών της, αλλά υπάρχουν περαιτέρω προκλήσεις και ευκαιρίες για βελτίωση. Με την υλοποίηση των
προτεινόμενων δράσεων, το σχολείο μπορεί να ενισχύσει την ανάπτυξη των εκπαιδευτικών του και να βελτιώσει
την ποιότητα της διδασκαλίας και της μάθησης για τους μαθητές του.


